



# Bransouze



Starosta: **Ing. Jan Boček**

Počet obyvatel: **214**

Počet domů: **92**

Nadmořská výška: **427 m n. m.**

První písemná zmínka: **1234**

Okres: **Třebíč**

Kraj: **Vysočina**

Web: **bransouze.cz**



## Obec

Bransouze se nachází v centru Křižanovské vrchoviny, na pomezí okresu Třebíč a Jihlava. Leží v hlubokém údolí řeky Jihlavy, která plyne po celé délce východní hranice katastru obce. Z údolí vystupují dva nejvyšší vrchy, Bukovec na jihu a Bransouzský vrch na severu. Povrch katastru tvoří ze dvou třetin zemědělská půda. Hospodaří na ní zemědělské družstvo Okříšky, působící ve 12 katastrech. Zázemí družstva je umístěno v areálu za obcí. Na jižním konci obce se nachází komplex budov bývalého mlýna z 18. století. Provoz mlýna skončil po roce 1900 a mlýn byl předělán na jirchářský provoz. Dnes je zde provozována malá vodní elektrárna. Podél řeky Jihlavy vede železniční trať z Jihlavy do Okříšek, zprovozněná v roce 1871.



ru tvoří ze dvou třetin zemědělská půda. Hospodaří na ní zemědělské družstvo Okříšky, působící ve 12 katastrech. Zázemí družstva je umístěno v areálu za obcí. Na jižním konci obce se nachází komplex budov bývalého mlýna z 18. století. Provoz mlýna skončil po roce 1900 a mlýn byl předělán na jirchářský provoz. Dnes je zde provozována malá vodní elektrárna. Podél řeky Jihlavy vede železniční trať z Jihlavy do Okříšek, zprovozněná v roce 1871.

Ve středu obce, v malebném údolí řeky Jihlavy, je vybudován areál koupaliště s ubytovnou a zázemím. Občanům i návštěvníkům obce slouží kulturní dům s kapacitou 250 míst. V obci sídlí 11 firem, registrováno je zde 33 živností.



Nejstarším evidovaným spolkem v obci je Sbor dobrovolných hasičů s 63 členy. První hasičskou technikou byla čtyřkolová stříkačka tažená párem koní.

## Historie

Název obce je odvozený od osobního jména Bransúd. První písemná zmínka pochází z první poloviny 13. století, kdy vesnice byla součástí panství Přibyslavi. Ve 14. století došlo k rozdělení obce mezi více majitelů. K další-



mu dělení došlo za husitských válek. V roce 1530 katastr udává 20 majitelů obce. V roce 1579 byl poprvé používán název Bransouze. V té době k obci patřil mlýn a vápenka. Po roce 1630 Bransouze patří hrabatům Collato. Obec používala kulatou pečeť s postavou svatého Vojtěcha, datovanou s letopočtem 1782. V roce 1869 žilo v obci 367 obyvatel. K založení Sboru dobrovolných hasičů došlo v roce 1907. Nejvyššího počtu 368 obyvatel obec dosáhla v roce 1930. Plynofikace obce proběhla v roce 2005.



V roce 2010 byl zpracován návrh znaku a obce, který vychází z původní pečeti. Od roku 2022 plynovod vlastní a provozuje společnost QUANTUM, a.s.

## Distribuční síť plynovodů

Vlastník a provozovatel:	<b>QUANTUM, a.s.</b>
Rok výstavby:	<b>2005</b>
Rok odkoupení od obce:	<b>2022</b>
Celková délka:	<b>3 806 m</b>
Celkový počet přípojek:	<b>94</b>
Měřicí objekt:	<b>Kouty</b>